



Предъявлено обвинение заключённому, который убил человека, находясь в штрафном изоляторе исправительной колонии

"Прошедший год был первым полным годом работы нашего следственного управления. После короткого организационного периода мы вошли в активную фазу своей деятельности. Многое в этом году для нас было новым – мы стали самостоятельным юридическим лицом, формировали свою хозяйственно-финансовую службу, делали первые шаги по созданию нормальной материально-технической базы для работы следователей, осваивали новые для нас функции по процессуальному контролю. Одно осталось неизменным – следственный корпус прокуратуры как был, так и остается на острие борьбы с преступностью, с ее самыми дерзкими и опасными проявлениями.

В 2008 году следователями нашего управления направлено в суд почти 1200 уголовных дел, по которым к уголовной ответственности привлечено 1370 обвиняемых. Нами окончено более 200 уголовных дел об убийствах, почти 100 - об изнасилованиях, 114 – о причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего.

Совместными усилиями с правоохранительными органами Тюменской области нам удалось значительно улучшить ситуацию с раскрываемостью тяжких и особо тяжких преступлений, подследственных следственному комитету. Если в 2007 году раскрываемость убийств составляла около 82%, то в 2008-м – 90 %. Раскрываемость преступлений о причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего- 84,8%, изнасилований - 91,6%.

Одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета при прокуратуре РФ и соответственно нашего управления в прошедшем году была работа по нераскрытым преступлениям, совершенным в прошлые годы. Работа по таким делам представляет особую сложность: следователю необходимо провести глубокий вдумчивый анализ материалов, имеющихся в деле, при необходимости проверить старые и выдвинуть новые версии, организовать проведение оперативно-розыскных мероприятий. Благодаря созданной в управлении аналитической группе и группам, созданным в следственных отделах в прошедшем году удалось раскрыть 27 таких преступлений, в том числе отыскать трупы 14 лиц, безвестно пропавших в прошлые годы и ставшими жертвами преступлений.

Так, например, удалось привлечь к уголовной ответственности двух жителей Ишимского района, обвиняемых в убийстве мужчины, совершенном в 2003 году. Избив потерпевшего во



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тюменской области

дворе дома, они на мотоцикле вывезли его в лес. На проселочной дороге злоумышленники накинули на шею мужчины верёвочную петлю-удавку, а второй её конец привязали к мотоциклу и протащили его по земле около 50 метров, после чего облив труп бензином сожгли его и закопали. В настоящее время оба злодея осуждены к длительным срокам лишения свободы.

В ходе следственной работы с задержанным по факту убийства, произошедшего летом прошлого года Степановым удалось установить, что это не единственное, совершённое им преступление. На протяжении нескольких лет он совершил еще 7 убийств лиц без определенного места жительства, трупы которых в ходе следствия были обнаружены закопанными в окрестностях Тюмени. Расследование этого дела в настоящее время завершается.

Особое внимание следственным управлением уделялось защите прав детей. За прошедший год нами возбуждено свыше 40 уголовных дел, где потерпевшими являлись несовершеннолетние, из них около 20 – по фактам сексуального насилия. С целью привлечения внимания к данной проблеме и профилактики совершения подобных преступлений, по каждому такому уголовному делу следователями в адрес руководителей органов внутренних дел, представителей органов власти и местного самоуправления вносятся представления об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений.

Одно из последних таких дел возбуждено в последние дни декабря прошлого года Заводуковским межрайонным следственным отделом в отношении 33-летнего мужчины, обвиняемого в насильственных действиях сексуального характера в отношении малолетней дочки своей сожительницы. По решению суда он заключён под стражу, в ближайшее время расследование уголовного дела будет завершено.

В 2008 году нам удалось раскрыть и направить в суд несколько уголовных в отношении жителей областного центра, совершивших серийные нападения на женщин.

В прошлом году Президентом РФ принят Национальный план противодействия коррупции. В этой связи вопросам расследования преступлений коррупционной направленности мы также придаём первостепенное значение. В управлении действует рабочая группа по исполнению положений Национального плана противодействия коррупции, в подразделениях введена специализация следователей, созданы постоянно действующие следственные группы.

За год работы управления следователями возбуждено свыше 140 уголовных дел указанной категории, в том числе 17 - по фактам злоупотребления должностными полномочиями, 16 - по фактам получения взяток. Дела указанной категории являются объектом пристального внимания общественности и поэтому, а также в целях профилактики их совершения, ход и результаты их расследования широко освещаются в СМИ.

Из числа последних возбуждены уголовные дела в отношении директора и ведущего инженера муниципального учреждения «Служба заказчика по капитальному строительству и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тюменской области

реконструкции» г. Тюмени.

Завершают ознакомление с материалами уголовного дела бывшая заместитель председателя Ленинского районного суда г. Тюмени, бывший руководитель Территориального управления Федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Тюменской области.

Особый интерес для населения и представителей прессы представляют уголовные дела, находящиеся в производстве работников отдела по расследованию особо важных дел. Всего следователями отдела окончено производство по 26 уголовным делам. В их числе дело о бунте в воспитательной колонии в п. Винзили, о взрыве гранаты в кафе «Встреча» г. Тюмени, об убийстве несовершеннолетней в с. Юргинское (7 обвиняемых). Именно в их производстве находятся наиболее «громкие» уголовные дела, в том числе возбужденные в конце года в отношении бывшего директора ФГУ «Нижнеобьрыбвод» Виктора Сидоренко, в отношении экстремистской молодежной группы скинхедов, совершивших ряд жестоких нападений на граждан не славянской национальности.

На протяжении всего периода своей работы следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области было и остаётся открытым для населения. Об этом свидетельствует лишь то, что в прошедшем году в аппарат и следственные подразделения поступило более 23 тыс. сообщений о преступлениях, по результатам рассмотрения которых возбуждено свыше 1 тыс. 200 уголовных дел. За истекший год работниками управления принято более 900 граждан, из которых 350 – руководителями следственных подразделений и их заместителями.

В течение прошлого года сформировался слаженный, работоспособный трудовой коллектив, способный справиться с любыми поставленными перед управлением задачами. Все вакансии, предусмотренные штатным расписанием, заполнены. Недостатка в кадрах следственное управление не испытывает - на сегодняшний день в резерве стоит 154 человека.

Большое количество работников управления молоды - из общего числа сотрудников 58% в возрасте до 30 лет, со стажем работы до 1 года - около 24%. Работа в прокуратуре в целом и в органах Следственного комитета при прокуратуре РФ считается престижной. В тоже время она ответственна и требует от работника наличия высоких моральных качеств.

За год работы Председателем Следственного комитета при прокуратуре РФ и руководителем следственного управления за добросовестную работу поощрено 127 оперативных сотрудников, из которых 30 – правами Генерального прокурора РФ и Председателя Следственного комитета при прокуратуре РФ."



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тюменской области

Адрес страницы: <https://tyumen.sledcom.ru/news/item/718778>